
Referat af bestyrelsesmøde d. 30-05-11

Tilstede: Inge Nielsen, Lene Salbo, Flemming Larsen, Erik Andersen, Finn Poulsen, Elizabeth Pien
Fraværende: Karen Boesen, Ole Rasmussen, Hans Rasmussen, Rene Bengtsson, Egon Hansen, 
Henning Vingborg, Kai Wittrup-Jensen.

1.  Godkendelse af referat fra møde d. 2/5 2011
      Referatet godkendt.

2.  Økonomi og medlemstal.
     Beholdning d.d.  58.000,-.Heraf 25.000,- i sponsorstøtte.  Nu, 64 medlemmer + 5 foreninger
     Budget kommenteret.

3.  Siden sidst.
     Karen og Inge har været til møde med Region Sjælland, der blev afholdt d. 18/5 i Sagnlandet 
     Lejre under navnet: ” Da Danmark blev til”.  Et møde som skal sætte fokus på middelalder og 
     vikinger i Region Sjælland. Mødet henvendte sig til alle, som beskæftiger sig med kultur og       
     kulturformidling. Ideen med mødet var, at skabe mulighed for at udvikle netværker og lave
     tværfagligt samarbejde i Regionen.  Der er afsat 15.000.000 i en fond, til brug over 4 år.
     Østdansk turisme tilbød os at komme med i deres aktivitetskalender. Det er vi nu.
     Trelleborg vil gerne have et samarbejde med os bl.a. i forbindelse med ansøgning om 
     Femerenbælt midler. Vi drøftede mulighederne, og blev enige om at det er en god ide, idet
     Trelleborg har større erfaring på området end vi har. Der aftales møde med Trelleborg til
     Ultimo august.

     Der er bevilliget 200.000.000,- til landdistriktsudvikling. Det er meningen at pengene skal
     fordeles mellem landets distrikter, til bla. Kulturfremmende projekter. Flemming, som er
     repræsenteret i Udvikling Nordvestsjælland, vil gerne være med til at beskrive vores vikinge-
     projekt og ideerne bag markedspladsen samt en opførelse af et Langhus.
    
     Flemming forslog at der blev lavet et udviklingsværksted, når vi har afsluttet vores vikinge-
     marked, med deltagelse af forskellige interessegrupper i regionen.

     Ole Rasmussen, Rene Bengtsson, Karen Boesen og Inge Nielsen, var til møde i sidste uge med 
     Lars Jørgensen fra Nationalmuseet.  Lars Jørgensen vil gerne være behjælpelig m.h.t. at ud-
     arbejde skriftligt materiale, der kan være med til at belyse kulturarven ved Tissø.
    
     Ansøgninger om sponsorater: Afslag fra Tuborg Fondet. Intet nyt fra Nordea - hvilket må
     betragtes som positivt nyt.

4.  Evaluering af foredragsaftner d. 9. og 23. maj.
     Der blev kommenteret.

5.  Inspirations tur til Frederikssund d. 15. juni.
     I skrivende stund er der kommet en mail fra Rene, hvori han skriver, om turen til Frederiks-
     sund kan udsættes ca. 14 dage, da Kalle har meget travlt med Vikinge-spillene.
     Det ligger ikke helt klart hvor mange vi bliver. Vi skal op og se på deres Viking landsby       
     og hente inspiration til vores eget vikingemarked.



6.  Invitation fra Frederikssund Vikingerne om deltagelse ved deres 60 års jubilæumsmarked
     25. - 27. juni. Der var opgiver forkert dato (nemlig 27. – 29. juni). P.t. har vi intet hørt fra
     Frederikssund, om vores eventuelle deltagelse i deres marked. Spørgsmålet er nu, om vi kan
     nå at sende repræsentanter dertil.
     Lene og Elizabeth bringer det på dagsorden ved næste møde i aktivitetsgruppen.

7.  Formanden foreslog, at punktet ”Nyt fra interessegrupper” fremover bortfalder, i stedet 
     sender håndværksgruppen deres referater ud til bestyrelsen, da disse er meget oplysende.

     Eventuelt.
     Husk – at sende materiale til nyhedsbreve til Henning!!!!
     Næste møde:  20/6 2011 kl. 17.00  

  
     
    


